

# 国家知识产权局驳回 1270 件涉冬奥会、冬残奥会商标注册申请

新华社北京3月23日电(记者王琳琳)记者从国家知识产权局获悉,继2月14日国家知识产权局依法打击恶意抢注“冰墩墩”“谷爱凌”等商标的行为后,该局同时对恶意抢注北京2022冬奥会、

冬残奥会吉祥物、口号、运动员姓名、场馆名称等商标注册申请予以坚决打击。

依据商标法第十条第一款第(七)和第(八)项,第三十条等相关条款,国家知识产权局对第62717890号“青

蛙公主”、第62626622号“翊鸣”、第62478160号“一起向未来”、第62034963号“雪飞燕”、第62612144号“BIND-UNDUN”、第62515920号“雪绒融”等1270件商标注册申请予以驳回。

下一步,国家知识产权局将继续保持严厉打击商标恶意注册高压态势,强化对相关热词保护,对恶意抢注商标的申请予以坚决驳回,并及时公布。

## 台湾东部接连发生地震

新华社台北3月23日电(记者徐瑞青 何自力)台湾东部23日凌晨1时41分发生里氏规模6.6级地震,随后余震不断。截至记者发稿前,花莲、台东近海发生地震超80起,各地不断有零星灾情传出。

在花莲玉里镇有民宅围墙倒塌,碾米厂房被震歪;玉兴桥桥梁倾覆断裂,目前封闭中;花莲南区许多乡镇传出零星灾情,包括水塔倒塌、机车倾覆等;多处山区公路有落石,有路灯倒塌。

花莲教育部门盘点,截至今天中午,共7所中小学汇报地面龟裂、墙面渗水等灾情,暂无接获教学及行政等主要建筑物受损通报,不影响教学。

在台东,多处公路有落石、龟裂、边坡坍方,尚无法通行或仅能单向通行;长滨乡一名88岁老翁遭玻璃割伤送医;成功镇109年老庙福德宫受损;还有多处民宅水塔遭震倒、水管破裂漏水,超商货物掉落地面。

台东目前有18所学校传出灾情,主要集中在东海岸3个乡镇,包括轻钢架掉落、水塔受损、教室建筑产生裂缝、墙壁受损石块掉落等事件。

在屏东,1203户发生停电,凌晨5时已全数复电。



## “天宫课堂”第二课开讲

3月23日,“天宫课堂”第二课开讲,神舟十三号飞行乘组航天员翟志刚(中)、王亚平(右)、叶光富在中国空间站再次为广大青少年带来一堂精彩的太空科普课。这次太空授课活动在中国科技馆设地面主课堂,在西藏拉萨、新疆乌鲁木齐设两个地面分课堂。

新华社发(时旭琛 摄)

## 南昌第三轮区域核酸检测发现初筛阳性人员65例

新华社南昌3月23日电(记者陈毓珊 闵尊涛)记者23日从江西省南昌市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,南昌市第三轮较大范围区域核酸检测共发现65名初筛阳性感染者,主要集中在

在南昌市新建区,另涉及其他个别县(区),相关人员已闭环转运到定点医院进一步复核诊治。

南昌市副市长龙国英介绍,根据前三轮区域核酸检测结果综合研判,目前南昌

市疫情总体可控。

本轮疫情中,南昌市已累计报告本土确诊病例32例,其中轻型26例,普通型6例;无症状感染者174例。22日,有3名无症状感染者从定点医院解除集中医学观察,转入隔离点进行健康监测,其余阳性感染者继续在定点医院进行治疗或集中医学观察,情况稳定。南昌市已于23日8时启动第四轮区域核酸检测,力求尽快阻断疫情传播。

察,转入隔离点进行健康监测,其余阳性感染者继续在定点医院进行治疗或集中医学观察,情况稳定。南昌市已于23日8时启动第四轮区域核酸检测,力求尽快阻断疫情传播。

## 南京大屠杀幸存者仅剩58人

新华社南京3月23日电(记者邱冰清 蒋芳)记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,3月23日中午,南京大屠杀幸存者王素明在医院去世,享年87岁。今年以来,已有3位老人先后离世,目前登记在册的在世幸存者仅剩58人。

王素明的童年很悲苦。她原本姓杨,1937年,她两岁。日军侵占南京后,她的父亲被日军以“破坏分子”的

罪名抓走,不久遇害。母亲无力养活儿女,将兄妹四人分送四家领养。她被一户王姓家庭收养,从此改名王素明。

王素明的童年记忆里曾有过“灰暗”,但她留给别人的印象却光明又温暖。她喜欢猫,为了照顾猫从不和孩子出门旅行。她还是一位公益达人,退休后在社区义务奉献20多年,当了多年没有头衔的“社区主任”。她曾是

南京市秦淮区最年长的“南京青奥会志愿者”,被居民们称为“青柠奶奶”。

王素明是南京大屠杀幸存者的缩影。“通过她,能让更多人了解这段背负着沉痛记忆却努力生活得阳光、有温度的人生。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆工作人员说,她经历过不幸,却比很多人更热爱这个世界。

截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册

的在世幸存者数量定格在“58”。“幸存者承载了民族苦难的记忆,在幸存者的口述实录面前,任何企图歪曲历史的言论都会显得苍白无力;他们也是需要关爱的特殊群体,以个体生命历程传达出比宏观叙事的历史事实更加震撼的感受,真正唤醒人们反对战争、珍爱和平的认同。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆负责人说。

## 青海首次影像记录到中华秋沙鸭

新华社西宁3月23日电(记者李琳海)记者从青海省林业和草原局野生动植物保护处了解到,青海首次影像记录到国家一级保护野生动物中华秋沙鸭,这是自《青海经济动物志》有记录以来,时隔30多年后再次记录到该鸟种,填补了该鸟种在青海影像记录的空白。

据了解,今年1月下旬,青海国家公园观鸟协会联合郑州大学生命科学学院专家,在青海西宁湟水国家湿地公园北川河片区开展鸟类多样性调查时,拍摄到一只疑似中华秋沙鸭的雌鸟。3月中旬,该协会工作人员再次前往调查区域对该鸟种进行调查,发现普通秋沙鸭群中混居着一只外形略有不同的秋沙鸭。经中国科学院西北高原生物研究所专家对视频、照片进行鉴定,确定该鸟种为国家一级保护野生动物中华秋沙鸭。

中华秋沙鸭被世界自然保护联盟列入濒危物种红色名录,该鸟对周边环境极其敏感,是典型的河流生态指示物种。专家指出,此次在青海湟水流域发现该物种,说明该流域生态环境良好,食物来源丰富,干扰因素少,适合其停歇栖息。